

M.T.I.Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1985. június 18.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

mozgó ebédlők, önjáró zuhanyzók a mezei munkásoknak

1985. június 18. - a szakszervezetek képviselői ezekben a napokban mindenütt részt vesznek a nyári betakarítási munkálatok előkészületeiben. a medosz tájékoztatása szerint több száz munkavédelmi felügyelő, szakszervezeti megbízott járja elsősorban az állami gazdaságokat, hogy feltárják az esetleges hiányosságokat és intézkedjenek megszüntetésükről. ellenőrzik a munka- és a balesetvédelmi előírások betartását, vizsgálják a munkakörülményeket, illetve a szociális ellátást.

a statisztikák szerint a nyári munkák során előforduló balesetek zöme a gépek, szerszámok használata közben következik be, éppen ezért a szakszervezeti megbízottak kiemelten foglalkoznak a berendezések biztonsági előírásaival, részt vesznek a gépszemléken. ez annál is indokoltabb, mert a traktorok, kombájnok, rakodógépek, szállítóeszközök egy része elöregedett. az üzemeltetéshez csak körültekintő vizsgálat után adják meg az engedélyt. a baleseti krónikákból kiderült, hogy gyakran a szállítás a legfőbb veszély forrása, s itt is az emberi figyelmetlenség idézi elő a bajt. a medosz megyei bizottságai felhívták az üzemek vezetőinek figyelmét a balesetvédelmi oktatás fontosságára.

a tapasztalatok szerint az elmúlt években sokat javult a szociális ellátás, az aratók a korábbiaknál általában jobb munkakörülmények között dolgozhatnak. valamennyi gazdaság biztosítja számukra - amennyiben igény van rá - a napi ötszöri étkezést, s egyszer főtt ételhez is hozzájuthatnak. általában - tekintettel a



nehéz fizikai munkára - kalóriadús étrendet állítanak össze a betakarításban dolgozóknak. a mezői munkások kulturált étkeztetésére bács-kiskun, baranya, szolnok és somogy megyében már mozgó ebédlőket rendszeresítenek. az állami gazdaságok néhány teherautó platóját alkalmi étteremmé alakítják, s a gabonatábla szélén asztal mellett ebédelhetnek majd az aratók. a tmk-műhelyek sok helyen „önjáró,, zuhanyozó és tisztálkodó kocsikat építenek, ami az esetek nagy részében nem is annyira pénz, mint leleményesség kérdése. /mti/
kg/ka/sl/mz olt

00.10 180685 2098

sb0002 4 150 mtib1002

kevesebb ujitással nagyobb haszon

1985. június 18. - évről évre csökken az ujitások száma - állapították meg az országos találmányi hivatal szakemberei. 1984-ben 15 ezerrel kevesebb ujitási javaslatot nyújtottak be mint 1980-ban, s ezen belül is visszaesés van az elfogadott és a hasznosított ujitások mennyiségében.

kedvezőtlenül hatott az ujitási mozgalomra a beruházások visszafogása és a termelés növekedési ütemének lelassulása. jelentős szerepe van annak is, hogy az utóbbi évek átszervezései miatt az ipari nagyvállalatoknál csökkent a dolgozók látszáma. ugyanakkor a vállalkozások megjelenésével a korábban rendszeres ujitók nem kis hányada a számára kedvezőbb, biztonságosabb jövedelmet jelentő kisvállalkozói formában fejt ki aktívabb tevékenységet. további fontos tényező, hogy az ujitási tevékenység társadalmi bázisának bizonyos átrendeződése figyelhető meg: visszaesett a fizikai munkások részaránya, ugyanakkor a műszaki értelmiség egyre nagyobb mértékben kapcsolódik be az ujitó-tevékenységbe.

részben ez utóbbival függ össze az is, hogy miközben az ujitások száma csökkent, minőségi színvonaluk, műszaki fejlesztési értékük az elmúlt években jelentősen megnőtt. az ujitások gazdasági eredménye 1984-ben csaknem 3 milliárd forinttal volt nagyobb, mint négy évvel korábban, az ujitási díjak összege pedig ez idő alatt 244 millióról 553 millió forintra nőtt. évről évre kedvezőbb az egy hasznosított ujitásra jutó éves eredmény is: értéke 4 év alatt csaknem megkétszereződött, és tavaly már megközelítette a 120 ezer forintot.

mindez a szakemberek szerint arra utal, hogy kiveszőben van a kampányszerű, csak statisztikai rekordokat hajszóuló ujitómozgalmi szemlélet, ugyanakkor a kisebb számu ujitásokban egyre

hangsúlyosabbá válik a minőségi vonások erősítése, a műszaki fejlesztésben és a gazdasági hatékonyság növelésében betöltött szerep fokozása. jellemző példa erre, hogy növekszik azoknak az ujitási javaslatoknak a száma, amelyeket találmányi szabadalmazásra is bejelentenek. /mti/
fgy/kö/sl/mz olt

00.11 180685 2055

sb0003 4 150 mtib1003

spaten gold a borsodi sörgyárban

1985. június 18. - együttműködési megállapodást kötött a borsodi sörgyár a müncheni spaten céggel. ennek értelmében - a bajor sörgyár licence alapján - várhatóan még az idén megkezdik a borsod megyei üzemben a kiváló minőségű, különleges zamatu spaten gold sör gyártását. a 12 balling fokos, nemzetközileg ismert sörkülönlegességből évente 50 ezer hektolitert készítenek majd a hazai választék bővítésére. a licencért a borsodi sörgyár malátával fizet a müncheni cégnek. /mti/
tre/tné/kz/il olt

00.11 180685 0542

sb0004 4 150 mtib1004

késik a szántóföldi zöldség

1985. június 18. - az utóbbi hetek esőzései az ország zöldség-gyümölcs ellátása szempontjából elsőrendűen fontos heves megyében is helyreállították a talaj vizgazdálkodását. a viszonylag hűvös idő, főként a szinte hideg éjszakák hatására azonban lelassult egyes szántóföldi zöldségfélék fejlődése, már pedig lényeges árcsökkenés csak ezek piacra kerülése után várható. különösen a közismerten melegigényes dinnye, paprika és paradicsom fejlődése lassu az átlagoshoz képest. elmaradásuk a szakemberek véleménye szerint legalább 10-12 nap. más években ilyenkor már a szántóföldi ültetvényeken is színesedett a paradicsom az idén viszont még éppencsak virágzik, legfeljebb mogyoró nagyságúak a gyümölcsei. a piacon kapható paradicsom még mind fólia alatt terem, s az árát is az ezzel járó meglehetősen magas költségek határozzák meg.

néhány kevésbé melegigényes zöldség-növénynek, például a káposztának, a hagymának, a gyökérzöldségnek az előbbiekkal ellentétben kifejezetten kedvez a hűvös, csapadékos idő. a zöldborsó is bőségesen ontja hüvelyeit, ebből a piac is telített. a legjobban várt szabadföldi paradicsom és a paprika várhatóan július derekán kerül majd tömegesen a piacra. /mti/

kov/lné/kz/mz olt
00.12 180685 1255

--

sb0005 4 150 mtib1005

kapor-szezon

1985. június 18. - megkezdte az idei kapor felvásárlását a csongrád megyei zöldségtől vállalat. a terv szerint együttesen mintegy 300 tonnát vesz át a csongrád és a bács-kiskun megyei termelőktől, s ezt teljes egészében megszáritja. körülbelül 15 tonnányi száritmány lesz belőle. itthon nem különösebben keresett, egyes országokban viszont fontos fűszere a konzervgyárakban készülő különféle levesporoknak és leveskockáknak. a csongrádi száritott kaporot is angliába, belgiumba, hollandiába és az nszk-ba szállítják. /mti/

tób/kz/gw olt
00.12 180685 0561

--

sb0006 4 150 mtib1006

homokbányák a balatonban

1985. június 18. - a tó medréről bányászott tiszta homokkal töltik fel a balatoni strandokat. az e célra alkalmas tiszta homokot a szántód-tihanyi szoroshoz közel lévő nagy homokzátonyból bányásszák. ezt a hatalmas homokhegyet a tó ott folyami sebességgel áramló vize hordta össze, s tisztította meg minden szennyezéstől. újabb az ordacsehi part közelében is nyitottak egy vizalatti homokbányát. az értékes anyagot nagy teljesítményű kotróhajóval hozzák felszínre. a terv szerint az őszig a két homokbányából együttesen 80.000 köbméter homokot termelnek ki, s szállítanak a strandokra. /mti/

szé/kz/gw olt
00.13 180685 0648

--

sb0007 4 150 mtib1007

munkásszállóból szociális otthon

1985. június 18. - újabb szociális otthon készül el vácotton - mintegy 4,5 millió forintos költséggel - az őszre, s ezzel számottevően javul az idősek helyzete a városban. a tanács megvásárolta a pest megyei állami építőipari vállalat munkásszállóját, amelyet szociális otthonná alakít át.

vácotton három szociális otthon működik, de ennek ellenére kilencvenen várnak arra, hogy bekerüljenek egy ilyen intézménybe. a korszerűsített, hatszáz négyzetméteres otthonba összesen ötvenen költözhetnek majd be. /mti/

vir/kz/mz olt

00.14 180685 0574

--

sb0008 4 160 mtib1008

előbemutató a gyulai várszínházban

1985. június 18. - június 22-én, szombaton este a játékszin előbemutatóját látja a gyulai várszínház közönsége: szigeti józsef „a vén bakancsos és fia, a huszár”, című népszínművét berényi gábor rendezzi, a főbb szerepekben peremartoni krisztina, paláncz ferenc, dégi istván és cseke péter játszik. az őszi budapesti kószínházi bemutatót megelőző gyulai premiért követően 23-án, vasárnap ismét előadja a jeles multszázadi színész-író művét a játékszin társulata a várszínházban. /mti/

sam/kz/il olt
00.14 180685 0549

--

bel

- 6 -

1985.06.18.

sb0009 4 160 mtib1009

a zene ünnepe a margitszigeten

1985 június 18. - a budapesti művészeti hetek és szabadtéri színpadok igazgatósága június 20-án a margitszigeten megrendezi a zene ünnepét. e nap egyben a margitszigeti szabadtéri színpad nyári programjainak nyitánya lesz. hét helyszínen - a viztoronynál, a zenélő kútnál, az emlékműnél, a rózsakertben, a kápolnánál, a nagyréten és a szabadtéri színpadon - több mint 20 együttes ad szabadtéri hangversenyt. fellép többek között a Liszt Ferenc Kamarakórus, a Bartók vonósnégyes, a Magyar Rádió Gyermekkarusa, a Kecskés-együttes. a program délben kezdődik és este nyolc óra után fejeződik be. 19.30-kor a szabadtéri színpadon a budapesti fesztiválzenekar koncertezik Fischer Iván vezényletével, műsorán Brahms IV. szimfóniája és magyar táncok című műve szerepel. /mti/ i cs/bc/mz olt

00.15 180685 0831

--

bel

- 7 -

1985.06.18.

sb0010 4 180 mtib1012

tv-lottó

1985. június 18. - a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a június 18-án, kedden budapesten a Hargita stúdióban megtartott júniusi tv-lottó sorsolás alkalmával a következő számokat húzták ki:

23, 25, 36, 41, 75

/mti/ kö cl bam
10.30 180685 0290

--

sb0011 4 150 mtib1013

jubileumi transzformátor konferencia

1985. június 18. - négynapos jubileumi konferencia kezdődött kedden a transzformátor feltalálásának 100. évfordulója alkalmából a Magyar Tudományos Akadémia kongresszusi termében. a Ganz Villamossági Művek és a Magyar Elektrotechnikai Egyesület által rendezett tanácskozáson mintegy 250 hazai és száz külföldi szakember előadássorozat, valamint szakmai viták-konzultációk keretében emlékezik meg a transzformátorgyártás, -fejlesztés történetének legfontosabb állomásairól és napjaink legújabb kutatási-fejlesztési eredményeiről.

a konferenciát Virág József, a Ganz Villamossági Művek vezérigazgatója nyitotta meg, majd Gábor András ipari miniszterhelyettes tartott előadást. hangsúlyozta, hogy a Déry Miksa, Bláthy Ottó és Zipernowsky Károly által 1885-ben szabadalmaztatott transzformátor és a hozzá tartozó energiaelosztó rendszer nemcsak az egyetemes műszaki előrehaladás szempontjából tekinthető mérföldkönek, hanem a magyar villamosipar kialakulásának is döntő tényezője volt. a szabadság bejelentése után egy évvel már száz trafó elkészült Magyarországon, 1889-ben pedig az ezredik darabnál tartottak. mindez a maga korában a világ egyik vezető elektrotechnikai gyárává tette a Ganz gyárat. a hazai transzformátorgyártás a későbbi években is dinamikusan fejlődött. korszerűbb konstrukciók készültek - kialakították a lég-, víz-, majd az olajhűtéses trafókat -, és ugrásszerűen nőtt a teljesítmény is: az első évek néhány ezer voltos transzformátorát a több tízezer voltosak váltották fel. e gyártási hagyományokat folytatta a hazai ipar a második világháború után is, és például a néhány éve üzembe állított Albertirszai 750 kilovoltos transzformátor világviszonylatban is az egyik legkorszerűbb referenciamunkának számít.

BA

bel

- 8 -

1985.06.18.

gábor andrás előadását követően neves külföldi szakemberek üdvözölték a kongresszus résztvevőit, majd szakmai előadásokra került sor. /mti/

fgy/kö sl cl bam
10.32 180685 1949

--

sb0012 4 160 mtib1014

kisdobos természetvédelmi tábor nyíregyházán

1985. június 18. - országos kisdobos természetvédelmi tábor nyílt kedden nyíregyházán, a sóstói erdőben lévő kisz-vezetőképzőben. a szombatig tartó díjmentes táborozáson azok a kisiskolások vesznek részt, akik a legmagasabb pontszámot érték el az országos környezet- és természetvédelmi hivatal, a népművelési intézet, a tudományos ismeretterjesztő társulat, a szabolcs megyei úttörőelnökség, valamint a váci mihály megyei és városi művelődési központ által meghirdetett országos természetvédelmi vetélkedő elődöntőin.

a most első ízben megrendezett versenyben 648 kisdobos szakkör, illetve örs vett részt, összesen csaknem hétezer taggal. a nyíregyházi táborozás során lebonyolításra kerülő döntőben a legjobbnak bizonyult tíz csapat méri össze erejét. a tábor szombaton az eredményhirdetéssel és az ünnepélyes díjkiosztással fejeződik be. /mti/

ács/ummé st fe bam
11.43 180685 0933

BA

--

bel

- 9 -

1985.06.18.

sb0013 4 150 mtib1015

építési bemutató miskolcon

1985. június 18. - egyedi tervezésű panelek és más építési szerkezetek alkalmazásáról rendeztek bemutatót kedden miskolcon, ahol a martin-telepen 84 kétszintes, tetőtér-beépítéses családi sorház, kétszáz személyes óvoda, és hatvan fős bölcsőde épül ezzel a technológiával. az északterv szakemberei által tervezett és a borsod megyei állami építőipari vállalatnál gyártott kisméretű panelek, valamint más szerkezeti elemek és a „hámor”, szakszövetkezet által készített fa tetőszerkezet lehetővé teszik, hogy egy-egy kétszintes, hatlakásos házat - a belső szerelési munkáktól eltekintve - néhány nap alatt felépítsenek. a bemutatott martin-telepi máv szövetkezeti sorházak kétharmad része már elkészült, s jelentősen előrehaladt az óvodai és a bölcsődei építkezés is, amelynél ugyancsak egyedileg tervezett és a báévv által megrendelésre gyártott elemeket alkalmaznak. /mti/

bas st fe olt
13.10 180685 0929

--

sb0014 4 130 mtib1016

halálos balesetek

1985. június 18. - muhi belterületén buza mihály 21 éves gépkocsivezető, szakáldi lakos személygépkocsijával elütötte a vele azonos irányban kerékpározó illés istván 24 éves keverő, szakáldi lakost, majd megállás és segítségnyújtás nélkül tovább hajtott. illés a helyszínen meghalt, a kerékpár utasa, illés istvánné 18 éves háztartásbeli, szakáldi lakos életveszélyes sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint buza mihály nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett; a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte.

tác belterületén kerék istván 34 éves irodagép-műszerész, székesfehérvári lakos személygépkocsival áttért az uttest bal oldalára, és összeütközött egy autóbusszal. kerék istván és utasa, szopkó sándor 37 éves irodagép-műszerész, kisdobos lakos a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

zalahaláp külterületén fülöp lajos 24 éves villanyszerelő, helyi lakos személygépkocsijával előzés közben áttért az uttest bal oldalára, és ott összeütközött egy vele szemben közlekedő

személygépkocsival, amely továbbhaladva nekiütközött egy másik személygépkocsinak. a véletlen személygépkocsi vezetője, koppány dezső 67 éves pécsi nyugdíjas a helyszínen meghalt, egy személy súlyos, egy pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint fülöp lajos megsértette az előzés szabályait.

köröstimó utasi balázs 46 éves nyugdíjas helyi lakos egy házilag készített zárlatos betonkeverőgéptől áramütést szenvedett és meghalt. /mti/

sa/cl/ár olt

13.14 180685 1635

--

sb0015 4 180 mtib1018 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. június 18. - a meteorológiai intézet jelentése szerint:

csak kissé melegszik az idő

gibraltártól a pireneusi-félszigeten át egészen az alpok vonulatáig magaslégnyomású öv húzódik. a hajnali pára megszűnését tulnyomóan napos, száraz idő követi. a kontinens nagyobbik részén változékony az időjárás. a délkelet-európa felett ciklon örvénylik. emiatt a balkán-félszigeten, a kárpát-medence keleti felén, valamint a fekete-tenger mentén gyakran esik az eső, zápor, és erős szél fúj. szintén gyakran esős idő van a brit-szigeteken, továbbá a la-manche csatorna partvidékén. valószínű, hogy az elkövetkező időszakban a kárpát-medencében kissé melegszik az idő.

magyarországon hétfőn tulnyomóan borult, esős idő volt. a kedd reggelig lehullott csapadék mennyisége a dunántul nagy részén 10 és 16, másutt általában csapadéknyom és 7 mm között alakult. hétfőn a hőmérséklet csúcspontja általában 12 és 19 fok között alakult, kedd hajnalra pedig 5 és 11 fokig hűlt le a levegő. a hajnali óráktól sokfelé megerősödött az északi, északnyugati szél, sőt a dunántulon, valamint a főváros környékén gyakran viharos széllelkések is előfordultak. kedden délelőtt a felhőátvonulásokból szórványosan fordult elő eső, zápor. országszerte folytatódott a hűvös idő. a hőmérséklet 11 órakor az országban 11 és 16 fok között váltakozott.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 14 fok volt.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 12,9 fok volt, ez 6,4 fokkal alacsonyabb mint a sokéves átlag.

kedden 12 órakor budapesten a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1013 mbar, alig változik.

előrejelzés az ország területére szerda estig:

eleinte még gyakran lesz erősen felhős az ég, szórványos záporosó várható. szerdán jobbra napos lesz az idő, legfeljebb a keleti, északkeleti országrészben valószínű futó zápor. az északi szél ma /kedden/ gyakran erős, néhol időnként viharos, éjszakától mérsékelt lesz. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 6, 11 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 20 fok közelében alakul.

előrejelzés budapest térségére szerda reggelig:

változóan felhős idő várható, futó zápor többször is előfordulhat. az éjszakai szél késő estétől jelentősen gyöngül. a hőmérséklet késő este 14 fok körül, szerdán hajnalban 9 fok körül várható. /folyt. köv./ sk/cl
13.45 180685 2637

--

sb0016 4 180 mtib1019

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés a balaton térségére kedd estig:

a gyakran erős északi szelet időnként viharos széllelkések kísérik, emiatt a piros figyelmeztető jelzés érvényes. felhőátvonulásokból átfutó zápor előfordulhat. a hőmérséklet kora délután 18 fok, késő este 14 fok körül várható. a víz délután 16, 17 fokos lesz.

a duna vízállása budapestnél 370 cm, a víz hőmérséklete 15,2 fok. /mti/

sk/cl olt
13.47 180685 0491

ds

--

sb0017 4 160 mtib1020

szovjet professzort avattak diszdoktorrá szegeden

1985. június 18. - a szegedi józsef attila tudományegyetemen a természettudományok diszdoktorává avatták kedden fjodor bunkin professzort, a szovjetunió tudományos akadémiájának levelező tagját, az akadémia általános fizikai intézetének igazgatóhelyettesét. az egyetem ünnepi közgyűlésén, szalay istván docens, a természettudományi kar dékánhelyettese avatta diszdoktorrá a szovjet professzort. az elismerést tanúsító diszdiplomát a szokásos ünnepi külsőségek között leindler lászló egyetemi tanár, rektorhelyettes adta át a kitüntetettnek.

fjodor bunkin tudományos kutatási területe a rádiófizika, a kvantumelektronika, a hidrofizika és az akusztika. több mint tíz éve tart tudományos kapcsolatot a szegedi tudományegyetem kísérleti fizikai tanszékének munkatársaival, elsősorban a szilárdtestek és a lézerréteg kölcsönhatásának témájában. az együttműködés eredményeként az általa vezetett kutatócsoport és a szegedi tanszék munkatársai nyolc közös publikációt jelentettek meg és több nemzetközi konferencián közös előadásokkal szerepeltek. bunkin professzor több alkalommal járt szegeden, ahol előadásokat is tartott. /mti/

dén/f, st sk olt
14.26 180685 1214

--

sb0018 4 130 mtib1021

szalmonella-fertőzés orosz lányban

1985. június 18. - hazaengedték kedden az első beteget az orosz lány szalmonellamérgezés tizenkét fertőzöttje közül, akiket a tatabányai megyei kórházban ápolnak.

miként a komárom megyei köjál illetékesei elmondták, orosz lányban június 6-án hasmenéses megbetegedés kezdődött: 126-an kaptak fertőzést. a tünetek enyhe lefolyásúak, a kórházba került 12 személy közül három a gyermek.

a megbetegedések okának felderítésére indított vizsgálat eddigi eredményei azt mutatják, hogy az orosz lány szalmonella béke munkásszállójának éttermében elfogyasztott étel idézte elő a fertőzést, a mexikói tokány szalmonellát tartalmazott. nyolcvanöt betegnél mutatták ki eddig a szalmonella kórokozót. a köjál

folytatja a vizsgálatot, hogy megállapítsa, hogyan került a szalmonella az ételbe.

a kórházban ápoltakat várhatóan a jövő hét elején bocsátják haza. /mti/

Lg/ráb/bc/gw olt
15.22 180685 0934

--

sb0019 4 150 mtib1022

bulgáriába utazók figyelmébe!

1985. június 18. - a vám- és pénzügyőrség országos parancsnoksága felhívja a bulgáriába utazók figyelmét, hogy a bolgár rendelkezések értelmében az országba csak az oda- vagy az átutazás időtartamának megfelelő mennyiségű, fogyasztásra közvetlenül előkészített élelmiszer vihető be. nyers hus, illetőleg az ott-tartózkodás időtartamára szolgáló mennyiségű egyéb élelmiszer bevitele tilos. /mti/

gg/sl/gw olt
15.27 180685 0453

--

sb0020 4 160 mtib1023

alakuló tanácsülések budapesten

1985. június 18. - kedden a főváros öt kerületében - a viii., a xviii., a xx., a xxi. és a xxii. kerületben - megalakultak a tanácsok, s ezzel megkezdődött az alakuló ülések egy héten át tartó sorozata.

az üléseken a tanácsstagoknak átadták megbízólevelüket, majd a titkos szavazással választották meg a tanács elnökét, helyetteseit, valamint a végrehajtó bizottság tagjait. a fővárosi tanács tagjait, a kerületi népi ellenőrzési bizottság elnökét, illetve tagjait és a bírósági népi ülnököket nyílt szavazással választották meg az alakuló ülésen.

J. K. K. K.

a tanács elnöke lett: a viii. kerületben dr. molnár ferenc; a xviii. kerületben dr. tancsik rudolf; a xx. kerületben gyulai gusztáv; a xxi. kerületben dr. bölcsey györgy; a xxii. kerületben varga kovács jános.

a xviii. kerületi tanács alakuló ülésén részt vett szépvölgyi zoltán, a városrész egyik választókerületének országgyűlési képviselője, akit a kerületi tanács a fővárosi tanács tagjainak sorába választott. /mti/
gn/-ár/mz olt

15.35 180685 1049

-.-

sb0021 4 150 mtib1024

vietnami értelmiségi csoport látogatása

1985. június 18. - a hazafias népfront országos tanácsának meghívására június 5-től 18-ig vietnami értelmiségi csoport tartózkodott hazánkban. a ho si minh városból, a mekong-delta vidékéről érkezett mezőgazdasági szakemberek - akik közül többen a vietnami hazafias front tisztségviselői is - ismerkedtek hazánk politikai, társadalmi, gazdasági viszonyaival, a szocializmus építésének tapasztalataival.

a művelődési minisztérium vezetőképző intézetében tájékoztatást kaptak a magyar értelmiség helyzetének alakulásáról a felszabadulás óta. a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium szervezésében tanulmányozták a magyar mezőgazdaság helyzetét, látogatást tettek a mezőgazdasági mérnök- és vezetőképző intézetben, termelőszövetkezetekben és állami gazdaságokban. a hazafias népfront országos tanácsánál és baranya megyei bizottságánál tájékoztak a mozgalom tevékenységéről, szerepéről a mezőgazdasági politika megvalósításában.

a vendégeket fogadta ribánszki róbert, a hazafias népfront titkára; találkoztak dr. deák liviával, a magyar szolidaritási bizottság elnökhelyettesével. /mti/
sk/sa -ár/mz olt

15.37 180685 1177

-.-

Országos tanácsnak

sb0022 4 160 mtib1025 /közönségszolgálat/

helyszinváltozás

1985. június 18. - az országos filharmónia értesíti a közönséget, hogy a kedvezőtlen időjárás miatt a bartók-vonósnégyes június 19-i koncertjét nem a zenélő udvarban, hanem a magyar tudományos akadémia vári disztermében /i. országház utca 28./ rendezi meg este 8 órai kezdettel. /mti/

gg/k/cs/bc olt
15.39 180685 0333

-.-

sb0023 4 150 mtib1026 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1985. június 18. -

érvényben: 1985. június 19-én

devizanev	vételi	közép	eladási
	árf. 100 egységre ft-ban		
angol font	6518,42	6524,94	6531,46
ausztrál dollár	3367,11	3370,48	3373,85
belga frank	82,49	82,57	82,65
dán korona	463,39	463,85	464,31
finn márka	799,05	799,85	800,65
francia frank	545,33	545,88	546,43
hollandi forint	1475,11	1476,59	1478,07
japán yen /1000/	204,35	204,55	204,75
kanadai dollár	3696,13	3699,83	3703,53
kuvaiti dinár	16743,17	16759,93	16776,69
norvég korona	577,02	577,60	578,18
nszk márka	1663,05	1664,71	1666,37
olasz lira /1000/	26,08	26,11	26,14
osztrák schilling	236,61	236,85	237,09
portugál escudo	29,07	29,10	29,13
spanyol peseta	29,02	29,05	29,08
svájci frank	1980,38	1982,36	1984,34
svéd korona	574,08	574,65	575,22

[Handwritten mark]

tr.és cl.rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	5064,81	5069,88	5074,95

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. június 4-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sl/mz olt	
15.42	180685 1318

-.-

sb0024 4 150 mtib1027 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1985. június 18.

trabant limousin hycomat	budapest	352
trabant hycomat combi	budapest	85
trabant limousin	budapest	37726
	debrecen	25407
	győr	35693
trabant combi	budapest	10906
	győr	5483
wartburg standard	budapest	14725
	győr	7969
wartburg speciál	budapest	22664
	győr	11914
wartburg speciál tolótetős	budapest	5074
wartburg tourist	budapest	9240
	győr	3610
skoda 105 s	budapest	9051
	debrecen	6881
	győr	7111
skoda 120 l	budapest	18229
	debrecen	10484
	győr	13029
skoda 120 gls	budapest	1166
lada 1200	budapest	35237
	debrecen	22546
	győr	11731
lada 1300 s	budapest	13617
	debrecen	10162
	győr	4480
lada 1500	budapest	12807



	debrecen	9230
	győr	4080
lada combi	budapest	5900
	debrecen	3474
moszkvics	budapest	13673
polski fiat 126 p	budapest	12190
	győr	7093
	-	5002
fso /polski fiat/ 1500	budapest	27946
dácia	debrecen	17793
	budapest	9104
zasztava		
/mti/ kf/sl/gw olt		
15.47	180685	2134

-.-

sb0025 4 150 mtib1028 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. június 18. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria:

átmenetileg csökken a felhőzet, csapadék nem várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 18-23 fok, csütörtökön hajnalban 10-15 fok.

csehszlovákia:

csökken a felhőzet, már csak keleten várható futó zápor. a hőmérséklet szerdán kora délután 16-21 fok, csütörtökön hajnalban 9-14 fok.

szovjetunió:

időnként csökken a felhőzet, már csak szórványosan várható zápor. a hőmérséklet szerdán kora délután 15-20 fok, csütörtökön hajnalban 9-14 fok.

románia:



változóan felhős idő, szórványosan futó záporral. a hőmérséklet szerdán kora délután 15-20 fok, csütörtökön hajnalban 9-14 fok.

jugoszlávia:

általában kevés felhő, csapadék nélkül. a hőmérséklet szerdán kora délután 17-22 fok, csütörtökön hajnalban 10-15 fok. /mti/
kf/sl/mz olt

15.50 180685 1026

--

sb0026 4 150 mtib1029 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. június 18. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

párizs	20 fok,
london	17 fok,
osló	21 fok,
stockholm	20 fok,
helsinki	20 fok,
berlin	18 fok,
varsó	18 fok,
leningrád	20 fok,
moszkva	18 fok,
kijev	17 fok,
prága	15 fok,
bécs	19 fok,
róma	26 fok,
madrid	32 fok,
belgrád	17 fok,
bukarest	18 fok,
szófia	23 fok,
athén	24 fok. /mti/

be/sl/gw olt
15.51 180685 0873

--

sb0027 4 130 mtib1030

finn békemozgalmi küldöttség látogatása

1985. június 18. - az országos béketanács meghívására június 14. és 18. között magyarországra látogatott a finn békebizottság küldöttsége dr. johan pakaslahti főtitkár vezetésével. a delegáció megbeszéléseket folytatott sebestyén nándornéval, az obt elnökével és barabás miklós főtitkárral időszerű nemzetközi békemozgalmi kérdésekről, a helsinki záróokmány aláírásának 10. évfordulójával kapcsolatos megemlékezésekről, valamint a kétoldali kapcsolatok továbbfejlesztéséről. egyetértettek abban, hogy ma az egyik legfontosabb feladat cselekedni a helsinki folyamat fenntartásáért kontinensünkön. a vendégek kifejezték azt a meggyőződésüket, hogy a saját országukban működő békeerők együttműködésének szorgalmazásával a különböző államok mozgalmainak párbeszédét is segítik. a finn békebizottság szerepet vállal az európai békemozgalmak konstruktív párbeszédének előmozdításában.

a finn békebizottság küldöttségét fogadta ribánszki róbert, a hazafias népfront országos tanácsának titkára és papp ama, az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottságának titkára. a finn vendégek találkoztak az obt katolikus és egyházközi békebizottsága tagjaival, s ellátogattak veszprém megyébe, ahol a népfront munkájával ismerkedtek. /mti/

gg/-ár/gw olt
15.57 180685 1321

--

sb0028 4 150 mtib1031 /közönségszolgálat/

növényvédelmi előrejelzés - burgonyavész

1985. június 18. - a mém növényvédelmi és agrokémiai központjának tájékoztatása szerint az ország déli részén megjelentek a burgonyavész első tünetei. ez a megbetegedés csapadékos időben nagy kárt tud tenni a kiskertekben is.

a nagyobb krumpli-parcellákon az esők után - az időjárástól függően - megelőző kezelésre van szükség, amelyhez célszerű réztartalmu gombaölőszert választani, mert ennek riasztó mellékhatása van az ujonnan berepülő burgonyabogarakra is. a már megtelepedett bogarak - főleg azonban a most tömegesen kikelő lárvák - ellen rovarölőszeres permetezés ajánlott.

a homokos talaju teruleteken rajzanak a zold cserebogarak. tomeges ,,tamadasuk,, rovidesen varható, ezért fel kell készülni a védekezésre; főként a tavaly is fertőzött területeken lehet kártételükre számítani.

országszerte kelnek az amerikai fehér szövőlepke hernyói, amelyek ellen kötelező a védekezés. a kiskertekben legegyszerűbb levágni és elégetni a kis hernyófészkeket, míg a nagy kertekben csak a permetezés segít. /mti/
kf/sl/mz olt

16.00 180685 1098

-. -

sb0029 4 130 mtib1032

étel okozta megbetegedés

1985. június 18. - a bkv józsefvárosi sporttelepén levő táborban husz gyermek közül 13 és két felnőtt megbetegedett: a hétfőn elfogyasztott ebéd után két-három óra múlva hányás és hasmenés miatt panaszkodtak. többségüket kórházba szállították. a fővárosi köjál és a viii. kerületi közegészségügyi és járványügyi felügyelőség szakemberei a helyszíni vizsgálat során közegészségügyi és üzemeltetési hiányosságokat tapasztaltak a tábor ellátó szerződéses konyhán. a betegség tünetei és a közegészségügyi, járványügyi vizsgálatok alapján feltételezik, hogy a fertőzés étel eredetű. a konyha üzemelését felfüggesztették, a vizsgálatot folytatják. /mti/

me/gg/bc/gw olt
16.00 180685 0706

-. -

sb0030 4 150 mtib1033

a textiles szakszervezet elnökségének ülése

1985. június 18. - a textilipari dolgozók szakszervezetének elnöksége keddi ülésén megtárgyalta a textilüzemek első öt hónapi munkájának eredményét. megállapította, hogy a múlt év hasonló időszakához képest valamelyest javult a konfekcionáló vállalatok és a vásárlók ellátása textilipari termékekből, bár a szállítmányok egy része nem érkezett meg határidőre a megrendelőkhöz. néhány áruféleség, mint például egyes csecsemő- és gyermekruházati holmik továbbra is hiánycikknek számítanak. a textilipari termékek szocialista országokba irányuló kivitele a tervezettnél nagyobb mértékben nőtt, amiben az is közrejátszik, hogy a vállalatok pótolták múlt évi szállítási elmaradásaikat. tőkés exportjuk azonban most alacsonyabb volt, mint a múlt év hasonló időszakában. ebben az is közrejátszott, hogy a tavalyi fellendülés után az idén lanyhult a kereslet a textilipari termékek piacán, így megfelelő árakat sem tudtak elérni.

a textilipari termelés fokozásának változatlanul határt szab a munkaerő nagymértékű elvándorlása. hiányzik a fonodai dolgozóknak mintegy 30, s a szövődei munkásoknak 20-25 százaléka. a létszám nagymértékű megfogyatkozását ma már a vidéki ipartelepítéssel sem tudják pótolni a vállalatok, s a szakmunkásképző iskolákban sem végeznek annyian, mint ahányan elhagyják a pályát. emiatt sok többletmunka hárul a maradókra; nem ritka, hogy egy-egy szövőnö 20-24 gépet kezel, sokan jelentős túlmunkát, szombat-vasárnapos műszakot is vállalnak.

a szakszervezet álláspontja szerint a termelési feladatok ellátása megköveteli, hogy a textiliparban a jövőben is fenntartsák a többműszakos munkarendet, ezt azonban jobban összhangba kell hozni a dolgozók igényeivel. a több műszak fenntartásával is az eddigieknél jobban élhetnének a rugalmas munkarend bevezetésének lehetőségével, így a családos anyák is jobban egyeztetethetnék otthoni és munkahelyi teendőiket. /folyt. köv./

be/mz
16.14 180685 1960

-. -

sb0031 4 150 mtib1034

a textiles szakszervezet elnökségének ülése /2. rész/

ez a termelésirányítóktól új szervezési megoldásokat igényelne.

a textilipari vállalatok az elmúlt években a rekonstrukcióval párhuzamosan bevezetett új módszerekkel mintegy 20 százalékkal növelték a munka hatékonyságát. a fejlődés további tartalékait a szakszervezet egyebek között a korszerű elektronika alkalmazásában látja, a számítógépes termelésirányítás bevezetésére azonban még csak egy-két textilipari vállalatnál tették meg a kezdő lépéseket.

a szakszervezet elnöksége azt is megvitatta, hogy a budaprint panutnyomóipari vállalat goldberger textilművekben miképpen gondoskodnak a megváltozott munkaképességű dolgozók foglalkoztatásáról. a vállalatnál a munkahelyi rehabilitáció elősegítése érdekében felmérték azokat a munkaköröket, amelyekben a megváltozott munkaképességű dolgozók egészségük további károsodása nélkül dolgozhatnak tovább, s ezeket a foglalkoztatási lehetőségeket időről időre felülvizsgálják. így az esetek többségében az érintett dolgozók számára is kielégítő megoldást tudnak találni. a vállalatnál több mint száz, jelentősebb fizikai megterhelést nem igénylő munkakört tartanak nyilván, s ezeknek háromnegyed részét olyan dolgozók töltik be, akiknek egészsége a három műszakos fizikai munka következtében károsodott. a kollektív szerződésben azt is biztosították, hogy legrégebbi dolgozóikat a lehetőség szerint új munkakörükben se érje tetemes anyagi veszteség. az aranyjelvényes törzsgárdatagok például munkaképességük nagyfokú csökkenése ellenére továbbra is a régi munkahelyükön elért átlagkeresetüket kapják. az elnökség rámutatott, hogy a megváltozott munkaképességű dolgozók munkahelyi rehabilitációja gyakran meghaladja a vállalatok lehetőségeit, ezért érdemes lenne megvizsgálni egy önálló rehabilitációs munkaközvetítő iroda létrehozását, amely például a főváros egészére felmérné és nyilvántartaná az igényeket és a munkavállalási lehetőségeket. /mti/

be/sl/mz olt

16.15 180685 1991

-.-

sb0032 4 130 mtib1035

az izraeli kommunista párt képviselőjének látogatása

1985. június 18. - az mszmp központi bizottságának meghívására június 15-18. között látogatást tett hazánkban david khenin, az izraeli kommunista párt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára. az izraeli vendéget fogadta szürös mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára. megbeszéléseket folytatott vele györke józsef, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője.

a nézetazonosság jegyében lezajlott szívélyes, elvtársi légkörű megbeszéléseken a két párt képviselői véleményt cseréltek a nemzetközi helyzetről, különös figyelemmel a közel-keleti térség legújabb fejleményeire, továbbá a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom időszerű kérdéseiről, s tájékoztatták egymást országuk és pártjuk helyzetéről, áttekintették a pártközi kapcsolatokat. /mti/

cl/-ár/mz olt

16.17 180685 0865

-.-

sb0033 4 130 mtib1036

tanácskozás az országos pedagógiai intézetben

1985. június 18. - a munka és nevelés kölcsönhatása címmel az unesco délkelet-európai nevelési együttműködési hálózatának /codices/ negyedik szakértői tanácskozása kezdődött meg kedden az országos pedagógiai intézetben. a háromnapos konferencián - amelyet szabócsi miklós akadémikus, az országos pedagógiai intézet főigazgatója nyitott meg - hat ország szakértői vitatják meg, hogy miként lehet az oktatás-nevelés folyamatában a leghatékonyabban érvényesíteni a munkára nevelés általános szempontjait. a résztvevők - egyetemek és főiskolák kutatói, pedagógiai intézetek munkatársai - a tanácskozás során megbeszélnek a közös kutatások irányait és témáit és kiadványt készítenek elő a munka és nevelés kölcsönhatásával kapcsolatos kérdésekről. /mti/

kp/cl/-ár/mz olt

16.17 180685 0830

-.-

sb0034 4 180 mtib1037 /közönségszolgálat/

villamospótló autóbuszok

1985. június 18. - autóbuszok közlekednek a 4-es és a 6-os villamosok helyett június 19-én, szerdán és csütörtökön 19.40 és 4 óra között a népszínház utca és a moszkva tér között;

- a 30-as és a 31-es villamosok helyett június 19-én, szerdán, továbbá csütörtökön és pénteken 8.10-től 14 óráig a határ ut - gubacsi ut csomópontja és a közvágóhid, illetve a boráros tér között. /mti/

sa/bc/mz olt

16.18 180685 0443

--

sb0035 4 160 mtib1038

olasz cégek divatbemutatója

1985. június 18. - az olasz kulturális és gazdasági napok magyarországi eseménysorozatának részeként kedden divatbemutatót rendeztek a duna intercontinental szállodában. a bemutatóra 22 olasz divatcég hozta el mintegy 150 modelljét, reprezentálva konfekció-, szabadidő-ruha-, fehérnemű- és kötöttáru-kinálatát. a jövő tavasz, nyár és őszi divatirányzatára a lezser, asszimmetrikus szabás, a pasztell, az élénk vagy az egymást ütő színek együttese jellemző. továbbra is divat az egyszínű, illetve a geometriai vagy virágmintás, természetes alapanyagokból készült öltözék. a férfiaknál a sportos viselet dominál, a nőknek ismét a feszes nadrág - bő felsőrész együttesét, illetve a testhez simuló ruhákat ajánlják.

a bemutatott kollekciók egy része már kapható budapesten, de várhatóan a többi is hamarosan megvásárolható lesz a hazai üzletekben. /mti/

t cs/-ár/mz olt

16.19 180685 0915

--

sb0036 4 130 mtib1039

tábornoki kinevezés

1985. június 18. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa elkán károly ezredest vezérőrnaggyá nevezte ki. /mti/

-és/sk/mz olt

16.20 180685 0163

--

sb0037 4 130 mtib1040

tóth károly püspököt fogadta nyerere tanzániai elnök

1985. június 18. - tóth károly református püspök, a keresztyén békekonferencia elnöke a tanzániai keresztyén egyháztanács meghívására június 13-16. között látogatást tett dar es salaamban. tanzániai tartózkodása során fogadta julius nyerere, a tanzániai köztársaság elnöke, az afrikai egységszervezet elnöke. tóth károly tájékoztatta nyerere elnököt a hamarosan sorra kerülő vi. keresztyén béke világgyűlés fő feladatairól és az afrikai keresztyén békemozgalomról. /mti/

sa/-ár/gw olt

16.37 180685 0566

--

sb0038 4 150 mtib1042

sajtótájékoztató szlovákiai mezőgazdasági kiállításokról

1985. június 18. - a csehszlovák kulturális és tájékoztató központban kedden sajtótájékoztatót tartottak a szlovákiában megrendezendő két mezőgazdasági kiállításról, amelyre külföldi résztvevőket is várnak.

elmondták, hogy augusztus 17-től szeptember 1-ig ceské budejovicén, augusztus 24-től szeptember 8-ig pedig nyitrán szerveznek nagyszabású bemutatót, ahol számot adnak majd csehszlovákia agrárgazdaságának, a növénytermesztés, az állattenyésztés fejlődésének főbb állomásairól, s a látogatók

bel

- 26 -

1985.06.18.

megismerhetik a kutatás legújabb eredményeit. a cseké budejovici kiállításra a hungexpo szervezésében eddig 18 magyar vállalat, termelési rendszer, mezőgazdasági üzem jelezte részvételi szándékát, s a nyitrai kiállításon is képviseltetik magukat magyar vállalatok a többi kgst ország kiállító között. /mti/

kg/il/sl/gw olt
16.41 180685 0901

--

sb0039 4 150 mtib1043

az mkb-mon tedison koordinációs bizottságának ülése

1985. június 18. - kedden budapestén megkezdődött a magyar külkereskedelmi bank /mkb/, és az olasz montedison konszern koordinációs vegyesbizottságának 16. plenáris ülése. az mkb tíz évvel ezelőtt kötött megállapodást olaszország legnagyobb - világviszonylatban is nyolcadik helyen álló - vegyipari konszernjével. ennek keretében magyar részről a külkereskedelmi bank koordinálja a montedison tagvállalatokkal kapcsolatban álló magyar cégek külkereskedelmi tevékenységét.

a tanácskozás résztvevőit emilio paolo bassi, olaszország budapesti nagykövete üdvözölte, majd rédei jeno, a koordinációs vegyesbizottság magyar elnöke értékelte a kapcsolatok alakulását. utalt rá, hogy a megállapodás keretében lebonyolított kétoldalu forgalom értéke eléri az évi 30 millió dollárt. a montedison legfontosabb magyar partnerei a chemolimpex, a medimpex, a hungarotex, és a tudományos együttműködés terén a taurus. a konszernhez tartozó farmitali carlo erba gyógyszervegyészeti cég és a chinoin között eredményes kutatási együttműködés alakult ki. ugyanakkor tavaly összességében valamelyest csökkent a forgalom - különösen a magyar export - értéke, amely többek között az olasz partner belső szervezeti strukturájának az átalakításával függött össze. minden jel arra mutat, hogy idén a magyar szállítások már ismét elérhetik az 1983-as szintet - mondotta rédei jeno.

federico de,prez, a montedison kelet-európai igazgatója nagyra értékelte a megállapodás keretében zajló kereskedelmi, valamint műszaki-tudományos kutatási tevékenység jelentőségét. a forgalom visszaesését átmenetinek minősítette, és jelezte, hogy már a közeljövőben újbóli bővülése várható. lehetségesnek tartja - a magyar fél által is javasolt - együttműködést a harmadik piacokon, mindenekeelőtt a fejlődő országokkal folytatott kereskedelemben.

bel

- 27 -

1985.06.18.

a plenáris ülést követően megkezdődtek a magyar és olasz vállalatok közötti kétoldalu kereskedelmi tárgyalások. a csütörtökig tartó megbeszéléssorozat közös jegyzőkönyv aláírásával zárul. /mti/
fgy/kö/sl/mz olt

16.42 180685 2100

--

sb0040 4 150 mtib1044

kinai tagozat alakult a kamarában

1985. június 18. - a magyar kereskedelmi kamara kínai tagozata kedden megtartotta alakuló ülését, melyen részt vett marjai józsef miniszterelnök-helyettes is. az alakuló ülésen a kínai tagozatba jelentkezett 325 magyar kamarai tagvállalat vezetői a tagozat elnökévé megválasztották tóth lászlót, a konsumex vezérigazgatóját, aki széles körű kínai piaci ismeretekkel és kapcsolatokkal rendelkezik. a magyar vállalatok közül pedig a konsumex bonyolítja a legnagyobb forgalmat kínával. a résztvevők ugyancsak megválasztották a tagozat elnökségét, melyben a már most is jelentős kínai kapcsolatokkal, illetve üzleti kilátásokkal rendelkező vállalatok képviselői vannak jelen. /mti/

És felvált

be/sl/gw olt
16.43 180685 0742

--

sb0041 4 130 mtib1046

express sajtótájékoztató /1. rész/

1985. június 18. - újabb színvonalas kiránduló és szórakoztató centrummal gazdagodott az express ifjúsági és diák utazási iroda kínálata: kedden sajtótájékoztatón mutatták be a velencei ifjúsági üdülő központot. völgyi istván, az express igazgatója kalauzolta az újságírókat a telepen, amelynek korszerűen felszerelt sátorábrában, moteljében egyidejűleg több mint hétszáz fiatal töltheti el szabadidejét kellemes környezetben, megfelelő körülmények között. egy idényben mintegy 30 ezer - elsősorban középiskolás és szakmunkástanuló - fiú és leány szállásáról, szórakoztatásáról gondoskodnak a tó partján, s a kül- és belföldi csoportok üdültetése mellett egyéni vendégeket is fogadnak. az

üdülőtelephez kapcsolódó strandot öt és fél ezren látogathatják egyidejűleg; ide 3200 személyes kabinos-fogasos öltözőt építettek. a centrum a tervek szerint rendszeresen otthont ad majd különböző kulturális és sport-rendezvényeknek is.

völgyi istván a sajtótájékoztató további részében körvonalazta az ifjúsági turizmus szolgálatában immár 29. éve álló utazási iroda nyári programjának főbb állomásait. az év kiemelkedő eseménye lesz a xii. világifjúsági találkozó, amelyre az express szervezésében 1600 fiatal utazik moszkvába. közöttük lesznek a különböző vit-vetélkedők győztesei, az 1957-es moszkvai találkozó egykori résztvevői, a szot, az mszbt, a megyei kisz-bizottságok küldöttei is.

a moszkvai fesztiválhoz kapcsolódóan - július 27-től augusztus 3-ig - mini-vit találkozót szervez az iroda balatonföldváron. résztvevőinek, a korábbi vit-ek országai küldötteinek programja - természetesen kisebb méretekben - hasonló a „nagy” találkozóéhoz: a nemzeti estek mellett különböző vetélkedők, művészeti és sport-bemutatók színesítik a rendezvényeket.

egy újdonság a hazai programok között: a napokban nyílik meg balatonszemesen az i. autóstoppos találkozó. a június 21. és 23. között sorra kerülő eseményre mintegy 2300 autóstoppos igazolvány-tulajdonost várnak a balaton partjára.

a magyar fiatalok idén is a világ számos országát felkereshetik az express segítségével. a szovjetunióba barátságvonatok, testvérmegyei és -városi csoportok indulnak. az eddig is népszerű utvonalonak kívül eljuthatnak egzotikus tájakra is: a koreai népi demokratikus köztársaságba, japánba, máltára. /folyt.köv./

t/kj/mz
16.45 180685 2371

-.-

sb0042 4 130 mtib1047

express sajtótájékoztató /2. rész/

évek óta mind többen keresik fel hazánkat is: idén 130 ezer fiatalot várnak külföldről, köztük várhatóan 11 ezren egyéni turistaként érkeznek magyarországra. a tervek szerint bulgáriából, lengyelországból, az ndk-ból jönnek uttorók csereüdülésre, a nyugat-európai és tengeren túli országokból pedig különféle szakmai csoportok vendégeskednek majd itt. /mti/

t/kj/-ár/mz olt
16.46 180685 0425

-.-

sb0043 4 130 mtib1048

a nők iii. világkonferenciája magyar nemzeti előkészítő bizottságának ülése

1985. június 18. - a magyar nők országos tanácsának székházában kedden ülést tartott a nők iii. világkonferenciájának magyar nemzeti előkészítő bizottsága. duschek lajosné, a bizottság elnöke tájékoztatta a résztvevőket a nők iii. világkonferenciájának politikai és szervezeti előkészületeiről. elmondta, hogy július 15. és 26. között kenya fővárosában nairobi-ban - az ensz által 1975-ben meghirdetett nők évtizedét záró tanácskozáson - kormányküldöttség képviseli hazánkat. a küldöttség beszámol a magyar nők gazdasági, társadalmi helyzetéről, a nők egyenjogúságának kiteljesedését, az anyák, a gyermekek, a családok védelmét elősegítő intézkedésekről. a konferenciához kapcsolódóan július 10-19. között ugyancsak nairobi-ban nemzetközi fórumon vesznek részt a nem kormánysszervezetek - köztük a magyar nők országos. /mti/

me/il
16.51 180685 0923

(Hirdetés - képfelbír)

-.-

sb0044 4 160 mtib1049

kitüntetés /kovács andrás - ágoston kálmán/

1985. június 18. - a népköztársaság elnöki tanácsa kovács andrás kossuth-díjas kiváló művésznak, a mafilm filmrendezőjének kiemelkedő művészi és közéleti tevékenysége elismeréseként, 60. születésnapja alkalmából; ágoston kálmánnak, a művelődési minisztérium főosztályvezetőjének több évtizedes eredményes munkássága elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából a szocialista magyarországi érdemrend kitüntetését adományozta. a kitüntetések köpeczi béla művelődési miniszter kedden adta át. /mti/

gg/bc/gw olt
16.54 180685 0578

-.-

sb0045 4 150 mtib1050

buzatermesztési bemutatók martonvásáron

1985. június 18. - kétnapos buzatermesztési bemutató kezdődött kedden az mta martonvásári mezőgazdasági kutatóintézetének erdőháti kísérleti gazdaságában, a rendezvény iránt rendkívül nagy az érdeklődés, ami érthető is, hiszen az ország buzavetésterületének a felén martonvásári nemesítvényeket termesztnek, a tudományos intézmény kutatóműhelyei az utóbbi másfél évtizedben tizenhárom új kenyérgabona fajtát állítottak elő. e búzák nemcsak állják a versenyt a legjobb külföldi fajtákkal, hanem több tulajdonságban felül is mulják azokat. a korábban termesztett búzához képest magasabb a termőképességük, kisebb a szár magasságuk, ellenállnak a betegségeknek, s igen jó a tápanyag hasznosító képességük. közülük is különösen az mv 9 bizonyult sikeresnek, magas hozamokkal, télállóságával és jó minőségével nyerte meg a termesztők tetszését.

a bemutatón láthatták a szakemberek azokat a fajtajelölteket is, amelyek néhány év múlva gazdagítják majd a választékot. a kísérleti parcellákon kilenc martonvásári nemesítésű fajtajelölt vizsgázik, közülük kettő-három már 1-2 éven belül felkerül az elismert fajták listájára.

a martonvásári buzanemesítők munkájának is része van abban, hogy az utóbbi évtizedben jelentősen fejlődött a gabonatermesztés, az elmúlt öt évben két és félszeresére nőtt a hektáronkénti átlagtermés, hazánk a buzatermesztő országok élvonalába került.
/mti/ dáv/fné/az/gw olt
17.01 180685 1457

-.-

sb0046 4 150 mtib1052

munkaügyi szolgálatok együttműködése

1985. június 18. - tíz város munkaügyi szolgáltató szervezete együttműködési megállapodást kötött kedden pécsen. a foglalkoztatáspolitikai célkitűzések megvalósítását sajátos eszközeik integrációjával és a nyitott munkaerőgazdálkodás mindennapi gyakorlatával kívánják elősegíteni a megállapodók, a dunántul hét megyeszékhelye, továbbá kecskemét, szolnok és baja munkaügyi szolgálatai illetve irodái. az együttműködés keretében rendszeresen tájékoztatják egymást a munkaerőpiac helyzetéről, a munkaerőforgalomról, a leendő munkaerőről, a képzés és továbbképzés szakmai, szerkezeti és mennyiségi összetételéről, hogy ezzel is előmozdítsák a megyék, illetve a nagyobb területek hatékonyabb munkaerőgazdálkodását.

mindezt az teszi indokolttá, hogy a termelő és szolgáltató üzemek, illetve a telephelyek hálózata mindenütt átlépi a közigazgatási határokat, s így egy-egy munkáltató több városban vagy megyében is jelen van, igényei meghatározzák a munkaerő helyi szerkezetét. a jövedelemtermelő képesség növelésének legfőbb forrása a munkaerő szükség szerinti átcsoportosítása, illetve átképzése lehet, s ehhez nyújthatnak hasznos segítséget az együttműködő munkaügyi szolgáltató szervezetek. a megállapodás értelmében szakmai tapasztalatcseréket is szerveznek közösen elért eredményeik értékelésére és a munka javítására. /mti/

kász/bné/az/gw olt
17.22 180685 1402

-.-

sb0047 4 160 mtib1053

művésztelep mátraalmáson

1985. június 18. - a salgótarjáni nógrádi sándor muzeumban kedden ünnepélyesen megnyílt a salgótarjáni nemzetközi grafikai művésztelep.

a megnyitó ugyan még salgótarjában volt, s az elnevezés is a megyeszékhelyre utal, de az egyhónapos alkotó tábor színhelye már mátraalmás, ahol egy régi iskolában rendeztek be szálláshelyet és műtermeket. a művésztelep új otthonának végleges kialakításán még dolgoznak, a megyei tanács összesen huszmillió forintot költ rá.

a hagyományok szerint a tábor résztvevőinek legsikerültebb alkotásaiból egy hónap múlva salgótarjában kiállítást rendeznek. a művészek három-három grafikájukat a nógrádi sándor muzeum képzőművészeti gyűjteményének adományozzák. /mti/

csiz/ozs/az/il pr
17.28 180685 0764

-.-

sb0048 4 150 mtib1055

szövetkezeti gyorsfagyasztó

1985. június 18. - gyorsfagyasztó berendezés próbája kezdődött meg kedden a mátraterenyei zagyvavölgye termelőszövetkezetben. a mélyhűtő kamrák óránként 1,6 tonna áru minusz negyven fokra való gyorsfagyasztására alkalmasak. a tizenötmillió forint exportfejlesztési kölcsönből létrehozott berendezés első üzemi feladata mintegy harminchat vagon málna gyorsfagyasztása lesz; a gyümölcsöt a miskolci és a dánszentmiklósi hűtőházakba szállítják, majd innen exportálják.

a kis fagyasztóüzemek iránt máris igen nagy a környékbeli gazdaságok, áfészek érdeklődése. a zagyvavölgye tsz termékfelvásárlási szerződést kötött a salgótarjáni, balassagyarmati, rétsági áfesszel, a domoszlói termelőszövetkezettel, valamint igen sok kistermelővel. a tsz a berendezés folyamatos kihasználása érdekében a bogyós gyümölcsökön kívül más mezőgazdasági termékek gyorsfagyasztására is vállalkozik.

az országos hűtőláncba bekapcsolódott mátraterenyei gyorsfagyasztó berendezés beruházási költségei legkésőbb három éven belül megtérülnek. a hűtő ház üzembe helyezésével új terület kapcsolódhatott be a mezőgazdasági termékek exportjába. /mti/
csiz/ozs/az/il pr
17.54 180685 1190

-.-

sb0049 4 150 mtib1056

balatonpart: vízügyi tájékoztató

1985. június 18. - egész napos vízügyi szemlét tartottak kedden a balatonparton, s ezalkalomból sajtótájékoztatót hívtak össze siófokon, a dunántúli regionális vízmű és vízgazdálkodási vállalatnál. az idei szezonra való felkészülésről szántó imre műszaki igazgatóhelyettes elmondta, hogy határidő előtt készült el a 40 millió forint költséggel épített balatonakarattyai szennyvízelvezető rendszer, amely a tó keleti partja üdülőkörzetének tisztított szennyvizét továbbítja a dunába. épül az aszófő-balatonfüzfő, valamint a balatonszárszó-siófok közötti szennyvízelvezető vezetékrendszer is. folyamatban vannak a héviz és keszthely közötti csatornázási munkálatok, s bővül a tisztító rendszer: az idén elkészül a boglártelei regionális szennyvíztisztító telep. a fejlesztések révén lehetővé vált, hogy az idei főszezonban a balatonparti tisztított szennyvizek 55 százalékát más gyűjtő területekre vezessék.

beszámoltak a tájékoztatón a tó part ivóvíz ellátásának helyzetéről is. fonyódon a most elkészült, naponta 15 ezer köbméter vizet szolgáltató új felszíni vízmű a körzeten kívül kaposvár ellátását is segíti. ehhez csatlakozva rövidesen elkészült a 14 kilométer hosszú vezeték, amely lehetővé teszi, hogy marcali várost is bekössék a regionális rendszerbe. siófok város vízszolgáltatását a balatonkilitin már átadott ötezer köbméteres befogadó képességű tároló medencével javítják.

az északi parton, balatonalmádiban bővül a víztermelő telep, amely ellátja balatonfüzfő társulati összefogással megépült közműves hálózatát. balatonszepezd és révfülöp térségében pedig kétezer köbméterrel bővítik azt a vízbázist, amely így - a hálózati rekonstrukcióval együtt - lényegesen javítja a térség vízszolgáltatását. tapolcán és balatonszemesen a zónahálózatot bővítik.

a balatonpart üdülőtelepein és környékén idén a tavalyihoz képest 6 százalékkal nő az ivóvízellátó közművek teljesítménye. ennek ellenére - mint mondták - tartós kánikula esetén, főleg a magasabb fekvésű településrészekben zökkenők fordulhatnak elő az ivóvízellátásban. ilyen, esetlegesen létrejövő feszültség esetén locsolási tilalmat fognak elrendelni. /mti/
szé/mné/az/il pr
18.13 180685 2212

-.-

sb0050 1 130 mtib1058

elfogadták a pótválasztások jelöltjeit /1. rész/

1985. június 18. - az országos választási elnökség korábbi döntése alapján június 22-én 42 országgyűlési választókerületben pótválasztást tartanak. az ezt megelőző jelölőgyűléseket a hazafias népfront helyi bizottságai megszervezték, ezeken összesen 107 képviselőjelöltet állítottak.

a választási törvény rendelkezéseinek megfelelően a hazafias népfront országos tanácsa a jelölteket az országos választási elnökségnek bejelentette. az országos választási elnökség megállapította, hogy a jelölések és a jelöltek a törvényes követelményeknek megfelelnek, ezért a képviselőjelölteket elfogadta.

ugyancsak június 22-én lesz a helyi tanácstagi választókerületekben - az illetékes választási elnökségek döntése alapján - a pótválasztás. a jelölőgyűlések által elfogadott jelölteket a hazafias népfront helyi bizottságai bejelentették a

községi, városi, fővárosi kerületi választási elnökségeknek, amelyek megállapították, hogy a jelölések és a jelöltek a törvényes követelményeknek megfelelnek, így a tanácsstagjelölteket elfogadták.

x x x

képviselőjelöltek: budapest főváros
7. iii. kerület

dési zoltánné, a budapesti harisnyagyár szakmunkása,
kovács lászlóné, a meggyfa utcai napköziotthonos óvoda óvónője

18. vii. kerület

drahos gábor, az athenaeum nyomda művezetője
filló pál, az athenaeum nyomda csoportvezetője
pethő tibor újságíró, a magyar nemzet nyugalmazott
főszerkesztője

19. vii. kerület

nagyiványi andrás, a villanyszerelőipari vállalat
vezérigazgatója
dr. zahumenszky józsef, a budapesti közlekedési vállalat
vezérigazgatója

22. viii. kerület

dr. kaposvári julia, a magyar vöröskereszt főtitkár-helyettese
dr. román anna, a semmelweis orvostudományi egyetem ii. számú
belgyógyászati klinikájának orvosa
szirtesné dr. tomsits erika, a semmelweis orvostudományi egyetem
ii. számú gyermek-klinikájának tanársegéde
/folyt. köv./ of/gw
18.24 180685 2022

.-.

sb0051 1 130 mtib1059

elfogadták a pótválasztások ... /2. rész/

24. ix. kerület

kéri ádám festőművész, a képző- és iparművészeti szakközépiskola
igazgatója
dr. tallossy frigyos, a ferrokémiai ipari szövetkezet
jogtanácsosa
36. xii. kerület

dr. juhász istván, a budai kerületek főállatorvosa
soltész istván újságíró, a magyar nemzet főszerkesztője
dr. szabó kálmán, a marx károly közgazdaságtudományi egyetem
tanszékvezető egyetemi tanára

baranya megye

2. pécs

harasztiné deutsch erzsébet, a hunor kesztyűgyár kesztyű
varrónője
huber jeno, a pécsi dohánygyár műszaki osztályvezetője

4. pécs

dr. fazekasné dr. schmelczér matild, a pécsi orvostudományi
egyetem ii. sz. belklinikájának klinikai adjunktusa
medveczky antalné dr., a pollack mihály műszaki főiskola
főiskolai tanára

7. komló

mérei emil, a mecseki szénbányászati vállalat vezérigazgatója
szücs istván, a carbon könnyűipari vállalat igazgatója

borsod-abauj-zemplén megye

6. miskolc

hegedüsné hargitai ágnes, a diósgyőri gépgyár főosztályvezetője
simon béla, a lenin kohászati művek gyárrészleg-vezetője
13. ózd

balázs lászló, a borsodnádasi lemezgyár vasesztergályosa
elek józsef, az ózdi kohászati művek hengerésze

19. sátoraljaujhely

dr. fodor lászló, a népszava főszerkesztője,
 mitró lászló, a tokaj-hegyaljai állami gazdaság és borkombinát
 vezérigazgatója,
 nagy béla, a sátoraljaújhelyi dohánygyár igazgatója

22. tokaj

balogh andrás, a tokaj és vidéke áfész autó-motor szerelője
 kondráth géza, az országos érc- és ásványbányák bodrogszegi
 üzemének villanyszerelője
 pekár istván, a taktaharkányi petőfi mgtsz esztergályosa
 /folyt. köv./ gw/mz
 18.25 180685 1785

--

sb0052 1 130 mtib1060

elfogadták a pótválasztások ... /3. rész/

csongrád megye

5. szeged

király zoltán, a magyar televízió szegedi stúdiójának
 szerkesztő-riportere
 lovász lázár, a MÁV szegedi vasutigazgatóságának vezetője

8. mórhalom

ábrahám vince, a ruzsai népszabadság mgtsz elnöke
 bibók istvánné, a mórhalmi vörös október mgtsz személyzeti
 vezetője
 borbás istván, a zákányszéki egyetértés mezőgazdasági
 szakszövetkezet elnöke
 dr. tóth lászló, a csongrád megyei állategészségügyi és
 élelmiszerellenőrző állomás állatorvosa

10. csongrád

bosánszki mihály, a csongrádi kossuth mgtsz kereskedelmi
 ágazatvezetője
 dr. eke károly, a magyar rádió főmunkatársa
 galli péter, a csongrádi tiszta butoripari vállalat gazdasági
 igazgatóhelyettese

fejér megye

3. székesfehérvár

dr. horváth miklós, a fejér megyei állategészségügyi és
 élelmiszerellenőrző állomás állatorvosa
 szabó józsef, a székesfehérvári teleki blanka gimnázium
 igazgatója
 szvoboda ágnes, a székesfehérvári jáky józsef szakközépiskola
 tanára

13. bicske

ifj. ember istván, a bicskei villanyszerelőipari vállalat
 villanyszerelője
 horváth jános, a budapesti lakóterv belsőépítésze
 dr. kiss péter, a fejér megyei tanács kórháza bicskei
 rendelőintézetének igazgató-főorvosa
 pechtol lajos, a csákvári állami gazdaság növénytermesztési
 műszakvezetője

győr-sopron megye

9. mosonmagyaróvár

drobnitsch tamás, a jánossomorjai kossuth mgtsz elnöke
 káldi endre, a halászi zöld mező mgtsz elnöke

/folyt. köv./ mz
 18.26 180685 1633

--

sb0053 1 130 mtib1061

elfogadták a pótválasztások ... /4. rész/

hajdu-bihar megye

10. csorna

boda tamás, a csornai földhivatal vezetője
 bóna jános, a rábapordányi szocializmusért mgtsz elnöke
 kocsis imre, a csorna-farádi felszabadulás mgtsz elnöke
 11. csorna

dr. balogh károly, rábapordányi körzeti orvos
 kemény lászló, a bágyogszováti községi közös tanács elnöke
 töreki imréné, a szanyi általános iskola tanára

9. hadháztéglás

galla jános, a hajdusámsoni rákóczi mgtsz brigádvezetője
tóth károlyné, a hadháztéglási hajdusági iparművek művezetője
13. hajduszoboszló

Lékai gusztáv, a nagyalföldi kőolaj- és földgáztermelő vállalat
üzemigazgatója

dr. nagy sándor, a szakszervezetek országos tanácsának titkára
17. biharkeresztes

nagy zoltán, a biharkeresztes fa- és építőipari szövetkezet
művezetője

tanászi jános, a pocsaji új élet mgtsz csoportvezetője

komárom megye

7. nyergesujfalu

juhos istvánné, a magyar visco⁴agyár nyergesujfalui
gyáregységének vezetője

dr. kiss istván, a bányászati egyesülés igazgatóhelyettese
latorcai ferenc, a papíripari vállalat lábatlani gyárának
igazgatója

nógrád megye

3. salgótarján

bogár sándor, a karancslapujtói karancs mgtsz esztergályosa
czene árpád, a ceredi ceredvölgye mgtsz ágazatvezetője
dr. miklós zoltán, a litkei ipoly mgtsz ágazatvezetője

pest megye

1. kerepestarcsa

fábián lászlóné, a péceli triton háziipari szövetkezet
osztályvezetője
porgányi gyula, a kerepestarcsai szilasmenti mgtsz
elnökhelyettese
vassné nyéki ilona, a kerepestarcsai nagyközségi tanács elnöke

9. abony

dr. lakos lászló, a jászkarajenői árpád mgtsz elnöke
molnár zoltán, az abonyi ságvári mgtsz elnöke
pásztor páál, az abonyi józsef attila mgtsz elnöke /folyt. köv./gw
18.28 180685 1940

--

sb0054 4 150 mtib1062

a hazafias népfront és a belkereskedelmi minisztérium vezetőinek
megbeszélése

1985. június 18. - az áruellátásról és a fogyasztói
érdekvédelemről tárgyaltak kedden pozsgay imrének, a hazafias
népfront országos tanácsa főtitkárának és juhár zoltán
belkereskedelmi miniszternek a vezetésével a hazafias népfront és a
minisztérium képviselői.

a hazafias népfront vezetői elismeréssel szölkak a lakosság
ellátásának, különösen az élelmiszerellátásnak a színvonaláról, ami
a társadalom közérzetét meghatározó fontos tényező. egyetértettek
abban, hogy tovább kell javítani az élelmiszerek és az ugynevezett
napi cikkek kínálatát. kiemelkedő figyelmet kell fordítani a
tüzelőellátásra, a kistelepülések, a városok külső kerületeinek
ellátására, s a hazai ipar kínálatára alapozottan az iparcikk
ellátásra.

a kereskedelem jelentős feladata a vásárlási körülmények
javítása, a fogyasztói igényekhez igazodó nyitvatartás.

a vásárlási körülményeket jelentősen javította és a kereskedelmi
munkában minőségileg érezhető változásokat eredményezett a
szerződéses és a jövedelemérdekeltségű rendszer bevezetése. ezek
további elterjesztése jelentős feladat. állást foglaltak a
kereskedelmi munka reális társadalmi megítélése mellett. ezt
szolgálja többek között a fogyasztók kiváló boltja versenymozgalom
is.

hangsúlyozták, hogy nagyobb megbecsülés illeti a jó munkát végző
kereskedelmi dolgozókat, ugyanakkor határozottabban kell fellépni a
jogsértőkkel, a fogyasztók megkárosítóival szemben. a fogyasztók
tanácsai széles körben figyelemmel kísérik a fogyasztók
érdekvédelmét, és jelzéseikkel is segítik a kereskedelmi munka
színvonalának javítását. /mti/

gg/sl/mz pr
18.29 180685 1690

--

sb0055 1 130 mtib1063

elfogadták a pótválasztások ... /5. rész/

27. Órbottyán

movik lászlóné, az acsai nagyközségi közös tanács elnöke
peszeki sándorné, a csomádi napköziotthonos óvoda
vezetőhelyettese

28. Vác

kéri györgy, a forte üzemgazdasági osztályvezetője
koltai imre, a cement- és mészművek vezérigazgatója

szabolcs-szatmár megye

16. vásárosnamény

biszku béla, az mszmp központi bizottságának nyugalmazott
titkára
dr. kelemen miklós, az erdőrt vállalat vásárosnaményi 15. sz.
gyáregységének igazgatója
szücs gyula, a kisz vásárosnaményi városi bizottságának titkára

17. tarpa

balogh gyula, a tiszaszalkai gyógyszertár vezetője
gulyás gyula, a beregdaróci barátság mgtsz kertészeti
ágaz atvezetője
tóth józsef, a barabási béke mgtsz gépészeti ágaz atvezetője

szolnok megye

3. szolnok

czibulak/péter, a nagyalföldi kőolaj- és földgáztermelő vállalat
gazdasági vezérigazgató-helyettese
mohácsi ottó, a szolnok megyei tanács elnöke

5. tiszaföldvár

csúri péter, a szolnok megyei gyógyszertári központ szajoli
kirendeltségének gyógyszerésze
dr. király ferenc tiszaföldvári körzeti orvos
lévai mihályné, a tiszaföldvári lenin mgtsz dobozüzemének
művezetője

szabó lajosné, a tiszta cipőgyár művezetője

/folyt. köv./ gw
18.30 180685 1361

--

sb0056 4 180 mtib1064

tudományos ülészek

1985. június 18. - „a jelenkortörténet kutatásának módszertani
és forráskérdései”, címmel kedden kétnapos tudományos ülészek
kezdődött társadalomtudósok részvételével a magyar tudományos
akadémia történettudományi intézetében.

pach zsigmond pál akadémikus, a történettudományi intézet
igazgatója bevezetőjében a jelenkortörténet-írás feladatait elemezve
a történészek legfontosabb tennivalói közé sorolta a magyarország
történetét feldolgozó tizkötetes munka ix. - a felszabadulástól
napjainkig terjedő időszakot átfogó -, valamint x. - a magyar
történetírás történetét tartalmazó - kötetének elkészítését. ezután
orbán sándor, az intézet osztályvezetője „a jelenkortörténet-írás
dilemmái”, című előadásában a jelenkori történelem kutatásának a
politikához és a társtudományokhoz való viszonyát értékelte. glatz
ferenc, az intézet osztályvezetője a jelenkortörténet-írásnak a
történettudomány egészében elfoglalt helyéről szolt. a kelet-európai
régión legújabbkori történetének problémakörét vizsgálta
beszámolójában kulcsár kálmán akadémikus, az mta főtitkár-helyettese,
majd kolosi tamás, az mszmp kb társadalomtudományi intézetének
osztályvezetője az empirikus - tapasztalat_i, leíró - szociológia
kutatási feladatairól szolt. az ülészek keddi programját erényi
tibornak, az mszmp kb párttörténeti inézete igazgatóhelyettesének
„naplók, memoárok, interjúk jelenkortörténeti forrásértéke”, című
előadása zárta. az ülészek szerdán vitafelészólalásokkal
folytatódik. /mti/
gn/bc/mz pr

18.32 180685 1530

--

sb0057 4 130 mtib1065

barátságvonat

1985. június 18. - háromszáznegyven népfrontaktivistával és
tisztviselővel barátságvonat indult kedden veszprémből a
szovjetunióba. a vonat utasai három városban - kievben, moszkvában
és leningrádban - kilenc napot töltenek; találkoznak a szovjet
baráti társaságok szövetségének aktivistáival. /mti/
az/gg/mz pr

18.33 180685 0347

--

1985.06.18.

sb0058 4 180 mtib1066 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. június 18. -

előrejelzés az ország területére szerdára:

kissé melegsik az idő

tulnyomóan napos idő várható. Legfőljebb keleten, északkeleten valószínű egy-egy futó zápor. a változó irányú szél mérsékelt marad. Kissé melegsik az idő, a hőmérséklet délutánra megközelíti a 20 fokot. /mti/

mz pr
18.35 180685 0418

-.-

sb0059 1 130 mtib1067

elfogadták a pótválasztások ... /6. rész/

9. paks tolna megye

frast Antal, a paksi ruhaipari szövetkezet elnöke
simon Péter, a paksi atomerőmű vállalat főosztályvezetője
vas megye

5. kőszeg

mayer Bertalan, a csepregi győzelem mgtsz elnöke
péterfi Ferenc, az mszmp kőszeg-i városi bizottságának első titkára

3. balatonalmádi veszprém megye

csiszár József, a füzfői nitrokémia ipartelepek lakatos
kiss Józsefné, a balatonfőkajári balatonfő mgtsz gépkönyvelője
11. devecser

gőgös István, a nagyalásnyói táncsics mgtsz elnöke
szabó István, a devecseri állami gazdaság igazgatóhelyettese
tornai Endre, a devecseri virágzó mgtsz nyugalmazott elnöke
zala megye

4. zalaszentgrót



1985.06.18.

farkas Zoltán, a zalaszentgróti új barázda mgtsz elnöke
dr. Papp Elemér, zalaszentgróti körzeti főorvos
5. keszthely

dr. Czoma László, a keszthelyi helikon kastélymuzeum igazgatója
dr. Szendrői Miklós, hévizi ügyvezető körzeti főorvos
dr. Végh György, a keszthelyi agrártudományi egyetem egyetemi tanára

/mti/ mz pr
18.36 180685 1190

-.-

sb0060 1 130 mtib1068

pótlás!!!

mai bs0096 mtib1059 sz. elfogadták a pótválasztások jelöltjeit /2. rész/ című hírünk baranya megye után részhez kérjük pótlólag beírni a következő megyéket:

bács-kiskun megye

20. soltvadkert

csipkó Sándor, a keceli szőlőfürt mezőgazdasági szakszövetkezet elnöke

oláh József, a soltvadkert-i jóreménység mezőgazdasági szakszövetkezet kertésze

békés megye

15. sarkad

varju Józsefné, a hazafias népfőnt sarkadi bizottságának titkára

vass József, a sarkadi Lenin mgtsz főkönyvelő-helyettese
/mti/ gw pr
19.18 180685 0607



-.-

sb0061 4 160 mtib1069

Évadnyitás a nyíregyházi szabadtéri színpadon

1985. június 18. - a szegedi nemzeti színház vendéggjátékával - Leonard Bernstein: West Side Story című művének bemutatójával - kedden megkezdődött az évad a nyíregyházi szabadtéri színpadon. A város központjában lévő szabadtéri színház a tavalyi nagy átalakítás után az idén tovább korszerűsödött: a váci Mihály megyei és városi művelődési központ, a szabolics-szatmár megyei moziüzemi vállalat, valamint több üzem dolgozóinak társadalmi munkájával az ezer székes nézőteret ujjították fel.

A mostani idény augusztus 30-ig tartó programjában egyébként a szegedi társulaton kívül bemutatkozik a békéscsabai, a debreceni színház, a rock színház, a kisvárdai várszínház, egy szovjet, egy amerikai, és egy mexikói ének és táncegyüttes. Ugyancsak a szabadtéri színpadon kerül sor június 29-én a cigányegyüttesek nyíregyházán rendezett országos találkozójának gálaestjére. /mti/

ács/ummé/az/gw pr
19.27 180685 0956

--

sb0062 4 130 mtib2004

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. június 18.

sb0001 mozgó ebédlő, önjáró...
sb0002 kevesebb ujjítással nagyobb haszon
sb0003 spaten gold a borsodi gyárban
sb0004 késik a szántóföldi zöldség
sb0005 kaporszezon
sb0006 homokbányák a balatonban
sb0007 munkásszállókból szociális otthon
sb0008 előbemutató a gyulai vászínházban
sb0009 a zene ünnepe a margitszigeten
sb0010 tv-Lottó
sb0011 jubileumi transzformátor
sb0012 kisdobos természetvédelmi tábor
sb0013 építési bemutató miskolcon
sb0014 halálos balesetek
sb0015 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0016 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0017 díszdoktoravatás szegeden

sb0018 szalmonella-fertőzés orosz lányban
sb0019 bulgáriába utazók figyelmébe!
sb0020 alakuló tanácsulések budapesten
sb0021 vietnami értelmiségi csoport
sb0022 helyszínváltozás
sb0023 az mmb hivatalos devizaárfolyamai
sb0024 autó-sorszámok
sb0025 a környező országok időjárása
sb0026 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0027 finn békemozgalmi küldöttség látogatása
sb0028 növényvédelmi előrejelzés
sb0029 étel okozta megbetegedés
sb0030 a textiles szakszervezet ... /1. rész/
sb0031 a textiles szakszervezet ... /2. rész/
sb0032 az izraeli kommunista párt ...
sb0033 tanácskozás az országos ...
sb0034 villamospótló autóbuszok
sb0035 olasz cégek divatbemutatója
sb0036 tábornoki kinevezés
sb0037 tóth károly püspök tanzániában
sb0038 sajtótájékoztató a szlovákiai mezőgazdasági ...
sb0039 az mkb-montedison ...
sb0040 kínai tagozat alakult ...
/folyt. köv./ sk/kö
20.53 180685 1506

--

sb0063 4 180 mtib2005

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 express sajtótájékoztató /1. rész/
sb0042 express sajtótájékoztató /2. rész/
sb0043 a nők iii. ...
sb0044 kitüntetés /kovás a.-ágoston
sb0045 buzatermesztési bemutatók
sb0046 munkaügyi szolgálatok együjttmü
sb0047 művésztelep mátraalmáson
sb0048 szövetkezeti gyorsfogyasztó
sb0049 balatonpart: vízügyi ...
sb0050 elfogadták a pótválasztások ... /1. rész/
sb0051 elfogadták a pótválasztások ... /2. rész/
sb0052 elfogadták a pótválasztások ... /3. rész/
sb0053 elfogadták a pótválasztások ... /4. rész/
sb0054 a hazafias népfront és a ...
sb0055 elfogadták a pótválasztások ... /5. rész/
sb0056 tudományos ülészak



bel

- 46 -

1985.06.18.

sb0057 barátságvonat
sb0058 időjárás-jelentés
sb0059 elfogadták a pótválasztások ... /6. rész/
sb0060 pótlás!!!
sb0061 évadnyitás a nyíregyházi ...
sb0062 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0063 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: baumann lászló
oltványi ottó
fehér péter
- v é g e -

/mti/ mz pr
20.54 180685 1153

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.000X

Belföldi hírek

budapest, 1985. június 19.

bel

s z e r d a

sb0001 4 130 mtib1001

jól vizsgálják a balaton műszer /1. rész/

1985. június 19. - a magyar szakemberek hamarosan megkezdik a szaljut-7 űrállomás fedélzetén levő balaton elnevezésű műszer méréseinek elemzését. miként dr. hideg jános, orvos vezérőrnagy, a magyar néphadsereg egészségügyi szolgálatának főnöke az mti munkatársának elmondta: a szovjetunió űrorvosi kutató intézetéből most érkeztek meg az adatok a készülék korszerűsített változatával mért teljesítményekről.

a napokban fejezték be a műszer első változatával a szaljut-6 űrállomáson végzett mérések vizsgálatát. az eddigi adatok azt bizonyítják, hogy az űrhajósok pszichikai állapotát mérő műszer - amelyet a medicor művekben készítettek a repülőorvosi vizsgáló és kutató intézet tervei szerint - jól működik, megfelel rendeltetésének. három űrrepülő együttes: a szovjet és a magyar, a szovjet és a román, a szovjet és a mongól űrrepülők pszichés teljesítményét mérték vele. a készülék jelezte például, hogy a másodszor, vagy a harmadszor repülő űrhajósok, információ-feldolgozó képessége a súlytalansághoz történő alkalmazkodás korai időszakában is stabil maradt. az emocionális feszültségük szintje sem változott. az először repülők - köztük farkas bertalan - információ-feldolgozó képessége viszont ebben az időszakban csökkent, emocionális feszültsége ingadozott. a kis méretű - csupán 420 grammnyi - műszert tehát jól hasznosíthatják az űrhajósok: ezzel bármikor ellenőrizhetik, hogy közülük ki fáradt el, kinek kell pihennie, ki a legalkalmasabb az adott pillanatban a feladatok elvégzésére. a készülék több mint hatvan adatot „közölt”, az űrhajósok